

Patrușutul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Din inițiativa P. M. R.

Intreceri fulger în producție la I.T.A.

timp de 24 ore în cinstea zilei de 23 August

Inițiativa a avut-o Partidul. Masele de muncitori, dela I.T.A., masele, tehnicienii și inginerii și-au însușit-o cu entuziasm și s-au angajat să o ducă la bun sfârșit și încă de a scoate rezultate cât mai frumoase, conștienți că astăzi de roadele muncii lor se bucură poporul.

E vorba de o intrecere fulger în producție timp de 24 de ore, în cinstea zilei de 23 August.

Această intrecere în producție, începe mâine, 20 August, dimineața la orele 5 și jumătate și is sfârșit Sâmbătă dimineața la aceeași oră în secțiile unde se lucrează cu trei schimburi, iar în secțiile în care lucrează numai două schimburi, intrecerile fulger vor lua sfârșit în seara zilei de 20 August la orele 22. Vor fi angajate la intrecere 31 de sectoare de muncă, cu întregul lor personal dela șeful de atelier până la ucenici, muncitori începători, măturători...

In secțiile țesătorie și filatură, intrecerile se vor desfășura pe grupe de mașini și individual, iar în celelalte secții numai individual.

Condițiunile intrecerii au fost stabilite de către fiecare șef de secție, împreună cu tehnicienii din secția respectivă.

Pe toată durata intrecerii, echipe speciale de tehnicieni și muncitori evidențiați în muncă, vor controla mersul intrecerilor și vor înregistra rezultatele.

ținând seama atât de calitatea produselor, cât și de cantitatea lor.

Rezultatele vor fi centralizate într-un singur birou, unde vor lucra funcționarii întreprinderii, fiind astfel încadrați și ei în intrecere. Aceste rezultate

vor fi afișate din două în două ore în fiecare secție.

In ce privește cantitatea, ea va fi exprimată în procente, adică cu cât la sută muncitorul sau muncitoarea a depășit norma, iar pentru stabilirea calității s'a elaborat un sistem de punctaj, potrivit căruia s'au fixat 4 calități de produse.

Numele muncitorilor care au realizat cele mai frumoase rezultate, ținându-se seama atât de calitate, cât și de cantitate în interval de câte două ore, vor

și afișate la loc de cinste în fiecare secție.

Pentruca aceste intreceri să reușească cât mai bine și pentruca ele să dea rezultate cât mai frumoase, s'a pus un accent deosebit pe pregătirea lor. Astfel, intrecerile s'au preluat întâi cu șefii de secții, cu inginerii și tehnicienii. Luni s'a preluat cu cadrele de bază ale

sectorului PMR-ITA, iar în cursul zilei de Marti intrecerile au fost prelucrate cu toții îndrumătorii de Partid și sindicat, pentruca eri intrecerile să fie prelucrate în fiecare secție aparte, cu masele de muncitori în cadrul unor sedințe de către muncitorii evidențiați în muncă, care au dat în același timp explicații (Continuare în pag. 5-a)

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Generalul colonel Arsa Jovanovici erou al luptelor de eliberare ucis de grănicerii lui Tito

In timp ce încerca să treacă frontiera în R. P. R.

BUCUREȘTI. Oamenii muncii, din Republica Populară Română au luat cunoștință cu indignare de crimă savârșită la frontiera româno iugoslavă, de către grănicerii iugoslavi la ordinul ministrului de interne al guvernului Tito.

Astfel în noaptea de 11 spre 12 August, 4 ofițeri iugoslavi au încercat să treacă frontiera în țara noastră ne mai putându-se împăca cu politica trădătoare a conducătorilor actuali ai Iugoslaviei Tito, Djilas, Kardelj și Rankovici, cu atitudinea lor antisovietică și cu activitatea prin care au subordonat Partidul Comunist Iugoslav liniei burhezo-

șoviniștă a frontului popular, care periclitează independența și suveranitatea națională a Iugoslaviei.

Doi dintre cei patru ofițeri au fost uciși prin focuri de armă. Una dintre victime este generalul colonel Arsa Jovanovici erou al luptelor de eliberare. Acest erou a trebuit astfel să moară pentruca să rămăs credincios învățăturilor marxiste-leniniste și principiului democrației interne de Partid, punându-se la atitudinea trădătoare a lui Tito și complicilor săi.

Muncitorimea Republicii Populare Române este convinsă că acea

să nouă crimă a clicei din Belgrad va întări și intensifica acțiunile elementelor sinatoase din Partidul Comunist Iugoslav pentru a așeza Partidul pe linia cea adevărată, alături de celelalte partide comuniste și muncitorești, în cadrul frontului unic socialist.

PERSONALUL AMBASADEI IUGOSLAVE DIN PRAGA PROTESTEAZA IMPOTRIVA ATITUDINEI MAREȘALULUI TITO

PRAGA. France Press transmite: Personalul ambasadei iugoslave din Cehoslovacia a adresat Comitetului Central al Partidului Comunist din Iugoslavia la Belgrad o scrisoare de protest împotriva atitudinii adoptate în ultimul timp de maresalul Tito, solidarizându-se cu rezoluția Biroului Informativ al Partidelor Comuniste.

In scrisoare se spune printre altele: „Ne am dat seama că Tito, Kardelj, Djilas și Rankovici, cu toate declarațiile lor, perseverează în tentativele de dislocare a Frontului unic democratic. Protestăm cu hotărâre împotriva acestei atitudini, care duce la trădarea principiilor de bază ale marxism-leninismului”.

CAUZELE INCERCĂRII DE SINUCIDERE A ÎNVĂȚĂTOAREI KASYENKINA

NEW-YORK. Agentia Tass transmite:

La o conferință de presă care a (Continuare în pag. 6-a)

Pe baza proiectului prezentat de U. R. S. S. Noua convenție asupra regimului de navigație pe Dunăre a fost adoptată și semnată

Conferința dunăreană a luat sfârșit

BELGRAD. — Miercuri după amiază al orele 17 și 20, sedința plenară a Conferinței Dunărene a adoptat convenția asupra regimului de navigație pe Dunăre precum și protocolul anexă.

Pe baza proiectului prezentat de U. R. S. S. convenția a fost adoptată cu 7 voturi ale statelor dunărene. Reprezentanții S. U. unite care la votarea articolelor s'au abținut dela vot, la votarea convenției în întregime au votat contra. Reprezentanții Marii Britanii și Franței s'au abținut dela vot.

După votare A. Vășinski, ministrul adjunct și șeful delegației sovietice

care a prezidat sedința de Miercuri după amiază a închis sesiunea conferinței dunărene.

La orele 12 a fost semnată noua convenție dunăreană.

Convenția a fost semnată din partea URSS-ului de A. Vășinski, din partea Republicii Populare Bulgare de Kamenov, din partea Republicii Ungare de Eric Molnar, din partea Republicii Populare Române de tov. Ana Pauker, din partea Republicii Ucrainiene de Baranovschi, din partea Republicii Cehoslovace de dr. Wladimir Klemenis și din partea Republicii Federative Iugoslave de Bchlov.

FRIEDRICH ENGELS: „Originea familiei, a proprietății private și a Statului”

Cartea lui Friedrich Engels: „Originea familiei, a proprietății private și a a statului”, este una din tre cele mai strălucite demonstrații ale rezultatelor excepționale la care poate conduce aplicarea metodei materialismului dialectic și istoric în știință.

Pe baza datelor încă insuficiente culese de către cercătorii vremii sale — la care a adăugat și propriile sale cercetări — Engels a reușit totuși pe baza metodei sale, să ajungă la concluzii valabile, pe care cel 60 de ani care s-au scurs dela apariția primei ediții, n'au făcut decât să le verifice. „ORIGINEA FAMILIEI, A PROPRIETĂȚII PRIVATE ȘI A STATULUI”, carte de bază a teoriei marxiste, lămură pe deplin asupra felului în care dezvoltarea raporturilor de producție a determinat apariția și evoluția unor forme sociale atât de caracteristice ca proprietatea privată, familia și statul.

Farmacii de serviciu

Azi și în noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii: Strolikovski, (Str. Eminescu), Danciu, (Piața Mihai Viteazul), Niedermayer, (în palatul sârbesc), Dick, (Str. Mărășești).

Trecerea mijloacelor de producție în mâinile Statului popular a fost un mare act revoluționar în istoria României. Naționalizarea a 90 la sută din întreprinderi, precum și măsurile de îngrijire a elementelor capitaliste la saie sunt un pas însemnat pe drumul construirii socialismului în țara noastră.

Partidul Muncitoresc Român — avangarda clasei muncitoare — este conducătorul recunoscut al oamenilor muncii. Credincios marxism-leninismului, învârtind din experiența extrem de bogată a P. C. (b) al Uniunii Sovietice, și lupta cu dăruire pentru lărgirea și adâncirea transformărilor democratice din țara noastră. Sarcinile istorice care revin astăzi Partidului Muncitoresc Român cer ca fiecare membru al lui să fie un luptător activ pentru socialism, să dea pildă de disciplină în muncă, să fie inițiatorul întrecerii socialiste în producție, să păzească cu vigilență avutul obștesc, să fie intransigent față de dușmanul de clasă.

Educarea membrilor partidului în spiritul marxist-leninist este una din cele mai importante sarcini ale organizațiilor de bază. Statutul Partidului Muncitoresc Român definește după cum urmează sarcinile organizației de bază. Ea este datorată să aplice în practică linia politi-

*) Articol publicat în „Pentru pace trainică, pentru democrație populară”, No. 19 din 15 August 1948.

Cinema

Avangarda de sacrificiu (Forum)

Atunci, când hoardele hitleriste au invadat teritoriul întins din corpul marelui Stat sovietic, înaintând spre Moscova, în spatele frontului s'au format detașamente de luptă, — care departe de grosul forțelor — pricinuiau pierderi serioase coteropitorilor. dinamitau poduri și șosele, atacau prin surprindere unitățile dușmane, măcinau din zi în zi puterea năvălitorilor mârșavi.

Filmul sovietic „Avangarda de sacrificiu”, reprezintă un episod eroic din lupte partizanilor împotriva hoardelor coteropitoare.

Tancurile germane sunt în apropierea orașelului ale căror uzine, centrala electrică, magazine sunt rând pe rând dinamitate. Nimic nu trebuie să cadă în mâna dușmanului. Nici provizii, nici cereale. Orașelul arde și în lumina flăcărilor coloane lungi de refugiați, femei, copii și bătrâni înaintază pe drumul spre Est, mereu spre Est.

La sediul organizației de partid, secretarul comitetului regional bolșevic, Crocet, împarte sarcinile pentru partizani, care își ocupă locurile fixate dinainte.

Germanii pătrund într'un oraș mort, părăsit. Dar nu au nici un moment de odihnă. Sunt hărțuiți, atacati, măcinați de partizanii care „apar ca fulgerul și dispar ca fumul”. Colonelul german din Statul ma-

ior hitlerist își pierde răbdarea. Dă ordin: Tabăra partizanilor trebuie descoperită și nimicită, comandantul Crocet făcut prizonier. Urmează săvârșirea crimelor bestiale împotriva populației pașnice. Ucideri în masă, spânzurări. Dar nici un cetățean sovietic nu trădează. Atunci colonelul trimite un locotenent german, un spion, printre partizani.

Scene dramatice se succed una după alta.

Crocet, interpretat cu măiestrie de artistul emerit Vanin, eroica telegrafistă Natașa, bătrânul mecanic și nepotul său amândoi partizani, inginerul uzinei electrice, figura dar ze de luptători pentru libertate, fec un contrast izbitor cu năvălitorii, pretendenți la dominația lumii, în fond jefuitori și hoști de rând.

Ascunzișul partizanilor este trădat de spion, dar germanii cad în propria lor capcană. Poporul sovietic nu poate fi înfrânt.

Sucesiunea rapidă a evenimentelor pline de dramatism viguros, intensitatea momentelor psihologice stărnesc interesul și impresionează adânc.

Publicul, care la fiecare rulare a filmului, urmărește cu atenție și deosebit interes desfășurarea epizoadelor, aplaudă furtunos scenele expresive ale spectacolului. (h. c.)

Adunările de partid - școlă de educație politică *)

de: AL. MOGHIOROS

Membru al Biroului Politic al Partidului Muncitoresc Român

ca a partidului, să traducă în viață toate hotărârile organelor conducătoare ale partidului. Organizația de bază este chemată să participe activ la întreaga viață politică și economică a țării, să lupte pentru ridicarea nivelului producției, pentru o strictă respectare a disciplinei în muncă din întreprinderi și instituții, să mobilizeze pe oamenii muncii în jurul lozincilor partidului. Organizațiile de bază ale partidului trebuie să consolideze și să păstreze unitatea partidului, să educe membrii partidului în spiritul solidarității proletare.

În îndeplinirea acestor sarcini de răspundere, care revin organizației de bază, un loc deosebit îl ocupă adunările de partid. Ele au menirea de a deveni o adevărată școală de educare politică a membrilor de partid.

Acordând o mare însemnătate adunărilor generale a membrilor de partid, ca formă de exprimare a voinței colective a partidului, C. C. al PMR cere tuturor membrilor de partid să tindă regulat adunări în care să fie discutate problemele actuale ale politicii duse de partid.

Considerând că una din sarcinile esențiale ale partidului este între-

narea tuturor membrilor lui în viața politică activă, C. C. al PMR a propus tuturor organizațiilor de partid să prelucereze în adunări generale rezoluția Biroului Informativ „Despre situația din Partidul Comunist din Iugoslavia”, precum și rezoluția Plenarei a II-a a C. C. al PMR.

Adunările de partid consacrate prelucrării acestor documente din cele mai importante s'au ținut cu o activă participare a membrilor de partid care au aprobat în unanimitate rezoluția Biroului Informativ, precum și hotărârile luate în această privință de C. C. al PMR.

Adunărilor din organizațiile de bază le-a precedat o serioasă muncă pregătitoare. A fost convocat activul de partid într'o sesiune la care au luat parte conducătorii organizațiilor de partid. În această sesiune tov. V. Luca, secretar al C. C. al PMR, a prelucrat Rezoluția Biroului Informativ „Despre situația din Partidul Comunist din Iugoslavia”. Pentru a se da ajutor rapoartelor a fost organizată o consfătuire a activiștilor din secțiunile județene de propagandă și agitație, la care s'a prelucrat Rezoluția Biroului Informativ, dându-se îndrumări

PROGRAMUL DE RADIO

Joi, 19 August

Radio România — Radio București I 13.00: Deschiderea emisiunii. 13.05: Voci celebre (discuri). 13.25: Revista presei. 13.30 Orchestra Sind. Art. Insr. din București „Săbărelul”. 14.00: Radio Jurnal. 14.25: Continuarea programului Orchestrei Sind. Art. Insr. din București „Săbărelul”. 15.10: Închiderea emisiunii Radio România — Radio București II. 18.00: Deschiderea emisiunii — Varietăți sovietice. 18.30: Lucia Klein — pian. 18.45: Cămin cultural — „Cronica dramatică” de Liana Maxy. Radio România. 19.00: Emisiune pentru tineret în limba maghiară. Radio România — Radio București II. 19.35: Universitatea Radio — Alianța între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, sub conducerea clasei muncitoare este cea mai puternică garanție a construirii socialismului” de V. Vaida. 19.45: Din cântecul poporului muncitor (discuri). Radio România — Radio București I. 20.00: Radio Jurnal. 20.15: Prezentarea concertului simfonic. 20.20: Concert simfonic „Mozart” (disc.). 21.30: Buletin sportiv. 21.35: Mici plese interpretate de mari instrumentiști (discuri). 22.00: Radio Jurnal. 22.30: Stefan Petrescu: melodii populare românești (magnetofon). 22.50: Fănică Luca — naț (discuri). Radio România — Radio București II. 23.00: Muzică variată (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea muzicii variate (discuri). 24.00: Închiderea emisiunii.

asupra felului cum să fie prelucrat în organizațiile de bază acest document istoric. În diferitele regiuni s'au ținut consfătuiri cu secretarii și responsabili secțiunilor de organizare și instrucție ai comitetelor de sectoare. În 60 de județe ale țării s'au ținut plenary ale comitetelor de partid, la care au participat circa 36.000 activiști de partid. C. C. al PMR a propus comitetelor județene ca propagandistii cei mai bine pregătiți să fie însărcinați cu prelucrarea Rezoluției Biroului Informativ în adunările de partid. Un mare ajutor s'a dat organizațiilor de partid dela sate, unde a fost trimis un grup de referenți dintre cei mai calificati din Capitală.

Pregătirea minucioasă a adunărilor de partid a permis să li se asigure un înalt nivel ideologic și politic. Adunările la care s'au discutat rapoartele cu privire la Rezoluția Biroului Informativ, au fost o serioasă școală politică pentru membrii partidului. Ele au ajutat să se desvâluie multe lipsuri în diversele domenii ale muncii noastre. Discuțiile vii care au avut loc la majoritatea adunărilor, au fost consacrate problemelor fundamentale ale vieții interne a partidului. Membrii de partid au vorbit despre rolul organizator și mobilizator al PMR, despre necesitatea de a întări vigilența de clasă, de a lărgi prin toate mijloacele democrația internă de partid, de a întări internaționalismul proletar, de a desvolta autocritica.

(Continuăm)

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Oferte de serviciu

CAUT bucătăreasă și angajată casnică la toate, I. Casa Banca Națională Arad. 3195

Închirieri

CAUT spre închiriere 2 camere, baie, bucătărie, centru. A se adresa: Telefon: 15-26 și 26-30. 3174

SCHIMB locuința confortabilă compusă din 3 camere cu deperdințe în centru, cu una asemănătoare de 2 camere. Rog lăsați adresa la ziar.

Vânzări și cumpărări

VAND loc de casă în Bujac, poziție foarte bună. Informații: Bonaparte 17. 3172

DE VANZARE 1200 kgr. fasole uscată a 20 lei per kgr. la Scoala de Elevi meseriași A. C.F.R. V. 1257

DE VANZARE mobilă pentru bucătărie, cu preț efitin. Tâmplărie, str. Mătăsești 12. 3191

Vând și cumpăr cu preț fix sau în comision tot felul de instrumente muzicale, note muzicale și cărți „Libro” în dosul teatrului. 1176

VAND ½ dormitor, bufet de sufragerie, dulap de nuc închis, frigider, 2 perdele, bufet de bucătărie cu veselă. Episcopiei 12. Informații la portar. 3196

DE VANZARE: plapomă nouă, mașină de cusut, dormitor în bună stare, sobă de leuc, cântar mare, frigider, butoaie de fier, roabă, oale de fier și alte obiecte la preț convenabil. Vermeșan, Numă Pompiliu 15. 3194

Pierderi

PIERDUT cartelele alimente pe lunile Iulie, August, Septembrie 1948, pe numele Nagy Maria și Nagy Ana Str. Cărtan 30. Le declarăm nule. 3193

PIERDUT carnetul de membru Nr. 7701, pe numele de Mara Ioan, eliberat de Coop. CFR, Arad. Îl declar nul. 3192

PIERDUT cartela de alimente și cartela de îmbrăcăminte pe numele Dente Ioan, Le declar nule. 3189

PIERDUT cartelele de alimente pe numele: Curticean Sidonia, Curticean Sabin, Curticean Veronica, dela CFR Arad. Le declar nule. 3188

Diverse

DOMN văduv prin deces, fizic plăcut etate 50 ani cu situație, dorește căsătorie cu doamnă dragă și cu ceva situație. Adresa: N. A. Post Restant, Arad. 3188

URANIA Repr. 3, 5, 7, și 9
Prezintă de azi!
O comedie muzicală
Absente nemotivate
cu **Alida Valli** 1250
Amedeo Nazzari, Lilia Silvi

Cinema C.F.R. Grădiște
O frumoasă realizare muzicală sovietică
PATRU INIMI
cu L. Telicovskaia și V. Serova
Urmenză: Rapsodia caucaziană

Cinema OMNIA Grădina Repr. 5, 7, 15 și 9.15
Azi premieră. Un film sovietic oriental
Caut o nevastă
Dens, muzică, cântece și dragoste
cu P. Beibutov, L. Devansirov, A. Gusein Zadi 1249

CORSO Repr. la 5, 7, și 9
Submarinul Nr. 323
Un submarin necunoscut apare la orizont! Care este taina lui? 1247
Atențiune sindicaliştili! pe Carnet cultural veți primi un bilet cu 28 lei pt. 2 persoane.

FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9
Azi premieră. Un film interesant despre eroismul partizanilor.
Avantgarda de sacrificiu
Regia: I. PARIEV
1248 Laureat al premiului S T A L I N

PATRIOTUL SPORTIV

Divizionarea noastră se pregătesc pentru a trece cu succes peste prima etapă

ITA și CFR Arad sunt favoritele primei etape

Duminecă, 22 August se începe divizia națională la toate seriile. În țară — după cum relatează zărele de specialitate — se poate constata o febrilă activitate de pregătire în vederea primelor întâlniri divizionare.

In cadrul primei etape divizionare A, ITA, va susține un match la Cluj, având ca adversar echipa studentescă Universitatea, care este o formație puternică și tocmai în toamna trecută ne-a oferit o surpriză neașteptată, dispunând cu scorul 2:0 de arădeni. De atunci revărsat

s-au revărsat în două rânduri, cu toate acestea însă „U” rămâne un adversar, care niciodată nu este un învins sigur. Favorit este totuși ITA care are o echipă bine pusă la punct.

CFR Arad joacă Duminecă la Arad, având ca adversar echipa divizionară Șurubianul din Sebeș Alba. Cu toate că Șurubianul este o echipă foarte tare, luând în considerare echipa bine pusă la punct a feroviarilor arădeni presumăm și avantajul terenului CFR-Arad este favorabil acestei partide.

Sase jucători legitimați pentru CFR Arad

În cursul nopții ne-a sosit știrea că Federația Română de Fotbal a decis asupra legitimităților din cadrul Diviziei Naționale B.

Pentru CFR Arad au fost reparați pe lângă lotul existent, următorii jucători: SCHERTZ, BRETTEANU, BROSOWSKY, DEM-

SOREANU, KOVACS și POPA MIRCEA.

Transferarea lui Tudose pentru CFR Arad a fost respinsă pe motivul că dela aceiași categorie nu se pot face transferări. Legitimarea lui Eles pentru CFR Arad se mai discută în cursul zilei de azi, când se va aduce o decizie definitivă.

INOTATORII FEROVIAHI ARADANI CONCUREAZA LA BUCUREȘTI ÎN ZILELE DE 20, 21 ȘI 22 AUGUST

Secția de înot al sindicatului CFR Arad participă și anul acesta la campionatele naționale de înot aranjate de Federația Română de Natație din București în zilele de 20, 21 și 22 August în bazinul stradal delat Obor.

Dela CFR Arad se deplasează la București cei mai buni înotători ca: Tomescu Nicolae, Tripa Ioan, Mladin Octavian și Braun Iuliu dela seniori, iar dela juniori se deplasează Hospodar Zoltan, Bogdanovici Alexandru, Hönig Friedric, Virogh Eugen, Mateon Netu, Lapesey Carol și Aponyi Ladislau.

Suntem siguri că și cu această ocazie înotătorii orașului nostru vor face tot posibilul pentru a scoate rezultate cât mai bune.

SAMBATA ȘI DUMINECA MARE EVENIMENT DE TENNIS LA ARAD

În zilele de Sâmbătă 21 și Duminecă, 22 August vor avea loc la

Arad pe arena ITA mari evenimente de tenis care se vor desfășura între ITA—RATA și ITA—Tennisclub București.

RATA va fi reprezentată de Nagy Ernest și Ovici. Dela ITA vor lua parte la concurs Grünwald, Tăreanu, Willer și Löwinger.

— CONVOCARE. AMEFA—ASTRA convoacă pe ziua de 19 August 1948 orele 17 în localul Sindicatului Metalic Chimic din Calea Armatei Roșii No. 1, la o ședință de lucru a comitetului de conducere, toate colectivele și responsabili sportivi. Prezența obligatorie 1253

— CONVOCARE. Soc. Sportivă de Canotaj „Regata” va ține adunarea generală în ziua de 22 August 1948, ora 18, la sediul asociației. — Membrii asociației sunt rugați a se prezenta la această adunare generală

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

TEATRUL EVREESC DE STAT „IKUF”
Prezintă Joi, 19 August 1948 orele 8,30 pe scena Teatrului Municipal
200.000 „Lozul cel Mare”
de SOLEM ALEICHEM
comedie în 4 acte
Muzica: de A. SCHWARTZMAN
Decoruri: M. RUBINGHER
Regia: ISO SAPIRA
Bilete la Agenția Teatrală

Viata de Partid

Sedința plenară a responsabililor organizatorici ai P. M. R. org. Arad

Săptămâna trecută a avut loc o sedință plenară a tuturor responsabililor organizatorici din sânul organizațiilor Partidului Muncitorilor Români, din orașul Arad.

În cadrul sedinței au fost date câteva rapoarte de către tovarășii dela Astra, CFR-Inspectie, Teba și Sectorul I, din care a reieșit că organizațiile noastre de Partid au muncit mult și cu rezultate din cele mai bune, atât pentru traducerea în fapt a marelui act revoluționar al trecerii principalelor întreprinderi industriale și de transport în mâinile poporului muncitor, cât și pentru mobilizarea muncitorimii arădane pentru a ieși în mijlocul țărânimii muncitoare și a o lămurii asupra operațiilor de colectare a cerealelor.

Din rapoartele date a mai reieșit însă și faptul că planul de muncă, întocmit pe timpul dela 1 Mai la 23 August, nu a fost îndeplinit în măsura în care au fost luate angajamentele, pentru că — spuneau raportorii — au intervenit unele evenimente: naționalizările și operațiunile de colectare.

Au urmat apoi discuții asupra rapoartelor, după care tov. Tapos Gheorghie, responsabilul secției organizatorice a luat cuvântul pentru a trage concluziile asupra rapoartelor și discuțiilor la rapoarte și pentru a arăta care sunt sarcinile imediate.

— Analizând activitatea noastră după apariția și prelucrarea Rezoluției Plenare a II-a a Comitetului nostru Central — a spus tov. Tapos — în toate organizațiile de sector, comitete de Partid și organizații de bază putem vedea o reală îmbunătățire a muncii de Partid. Pe unele organizații se vede o îmbunătățire clară a sedințelor, o frecvență sporită și o mai mare preocupare cu problemele mari și mici ale muncii noastre de fiecare zi.

— Exemplu în această privință este sectorul I, care dela Biroul de sector și până la conducerea organizațiilor de bază, stău în susul Rezoluției Plenare a II-a și es fel au putut elimina o seamă de slăbiciuni pe care le au avut în munca lor. Astfel, de exemplu, organizația de bază dela fabrica FIA are o treabă bună, și nu trăiește o activitate vială de Partid. Astfel însă, această organizație de bază are încă intenși, are o frecvență mare și în toate acțiunile pe care le întreprinde, sunt antrenate nu numai membrii de Partid, dar toată muncitorimea fabricii.

Referindu-se la faptul că planul de muncă nu a fost dus la îndeplinire din cauza celor două evenimente mari intervenite la munca organizațiilor de Partid, tov. Tapos Gheorghie a spus:

— Într-adevăr, just a remarcat un tovarăș al meu că aceasta constituie o mare greșală în munca noastră organizatorică. Și greșala n'a fost numai a conducătorilor organizațiilor de bază, comitetelor de Partid sau sectoarelor, ci și a secției organizatorice, de pe lângă Comitetul județean, pentru că nici noi nu am prezăntat, la întocmirea planului de muncă,

faptul că, vom avea asemenea evenimente. Dar trebuia să prevedem. Trebuia să prevedem acest lucru, dacă n'am fi făcut greșala de a nu ne gândi la faptul că noi trăim astăzi vremuri de adânci prefaceri sociale, că mergem cu toți hotărâți spre socialism și că o seamă de reforme mai avem de făcut, pentru a schimbăm structural țara noastră, spre binele oamenilor muncii dela orașe și sate.

— Cu toate acestea, unele organizații de bază au găsit metode de lucru care le-a permis o justă repartizare a forțelor lor, astfel că acum, când nu ne mai despart decât câteva zile până la încheierea bilanțului, să avem peste 78 la sută din organizațiile noastre de bază care și-au dus cu succes la îndeplinire angajamentele luate prin planul de muncă. Această constatare ne dă

Duminică are loc conferința regională a farmaciștilor la Timișoara

În ziua de 22 August a. e. la ora 10 dimineața va avea loc la Timișoara conferința regională a farmaciștilor din județul Arad și Banat, la care vor participa și reprezentanții ai Ministerului Sănătății și a Colegiului central farmaceutic din București. Colegiile județene și reprezentanții Colegiului general din București vor raporta despre activitatea lor. Cu această ocazie se vor discuta problemele actuale în legătură cu profesia farmaceutică.

Tot în ziua de 22 August a. e.

nouă garanția că toți planul de muncă va fi îndeplinit de către toate organizațiile de bază. Trebuie să facem ceea ce mai rămas de făcut, prin mobilizarea tuturor forțelor partidului spre îndeplinirea integrală și până la 23 August a planului de muncă.

Sedința a fost ridicată de către tov. Dozaș, după care s'a cântat Internaționala.

Important pentru pensionarii publici

Administrația financiară Arad face cunoscut pensionarilor publici cari primesc pensia prin Administrația financiară și sunt domiciliați în raza Municipiului Arad, că trebuie să se prezinte la Biroul pensilor în vederea completării declara-

Accident mortal

Miercuri dimineața la orele 7 s'a întâmplat un accident mortal de tren în incinta gării CFR Arad. Victima acestui accident este locuitorul Goldstein Iosif de 66 ani, din str. Războieni No. 82 care în timp ce traversa linia 8-a CFR din gara Arad, a fost surprins pe linie de o locomotivă de manevră condusă de mecanicul Păcurar Dumitru. Autoritățile polițienesti au început cercetările pentru a stabili responsabilitatea în acest accident mortal.

țiilor-chitanțe pentru primirea în prumutul pentru aprovizionarea cu lemne de foc. Fiecare pensionar se va prezenta personal, iar intermediarii cu procura legalizată de notar public și emise cu data recentă, aducând cu sine: libretul de pensie și buletinul eliberat de Biroul populației. Ordinea de prezentare a pensionarilor este următoarea:

În ziua de azi 19 August dela No. 1—750, Vineri 20 August dela No. 751—1500, în ziua de 21 August dela 1501—2250, iar în 24 August se vor prezenta cei cu No. de ordine 2251—3000, în 25 August cei cu No. de ordine 3001—3750 și în ziua de 26 August cei dela 3751 până la 4500.

Se atrage atențiunea că cei cari nu se vor prezenta până la data de 26 August, nu vor mai putea beneficia de acest împrumut.

șara la ora 8.30 va avea loc la Arad la sediul central al ARLUS-ului inaugurarea cercului ARLUS al farmaciștilor din Arad. Cu această ocazie se va ține conferința de către nu reprezentant al Colegiului central din București, urmată de un program artistic.

Colegiul farmaceutic din Arad invită pe această cale pe toți farmaciștii din Arad, precum și pe prietenii și cunoscuții lor de a lua parte la această festivitate.

Nouă măsuri cu privire la plata impozitelor

— Până când se poate achita impozitul pe chiri —

Comunicatul Ministerului Finanțelor

Ministerul de Finanțe a dat următorul comunicat:

În urma terminării activității de impunere pe exerc. 1948—1949, organele fiscalului vor proceda la verificări privind evaziunile fiscale și plata în termen a impozitelor datorate Statului.

Pentru a se evita aplicarea de sancțiuni fiscale și penale, contribuabilii trebuie să îndeplinească în cursul lunii August a. e. următoarele obligațiuni fiscale:

Trebuie să achită parte convenită pe timpul dela 1 Aprilie — 31 August 1948, adică pentru 5 luni din exercitiul 1948—49, din impozitele:

agricol, pe clădiri, comercial și industrial și profesional.

Se menționează că în cursul lunii August 1948, trebuie să verse de chiriași impozitele de 27 la sută și excepțional, aferente chiriei depe timpul 23 Iulie — 26 Octomvrie 1948.

În ceiace privește impozitul pe salarii, trebuie să verse până la 20 August 1948, diferența de 20 la sută din impozitul pe salarii pe luna Iulie a. e. Până la 31 August a. e. trebuie să verse în contul im-

pozitului pe salarii, 30 la sută din impozitul aferent salariilor lunii Iulie a. e. Deasemenea, tot în categoria aceasta de impozite, trebuie să verse și să verse impozitul mobilier pentru toate veniturile convenite a fi plătite sau prezumate, dacă termenul de plată de 30 zile dela data exigibilității (dată când se cuvine a fi plătit venitul) expiră în luna August 1948.

Se menționează că în cursul lunii August a. e., trebuie să verse impozitul mobilier convenit pentru datoriile și creanțele în monedă străină, pentru timpul anterior datei de 1 Ianuarie 1948, esalonat în 6 rate trimestriale prin art. 5 din legea Nr. 81 din 1 Aprilie 1948, rata a doua fiind datorată în luna August a. e., indiferent dacă întreprinderea este naționalizată sau nu.

Neplata la timp a acestor impozite va atrage severe măsuri de urmărire (sechestrarea și vânzarea), precum și aplicarea de majorări, amenzi și trimiterea dosarului la Parchet pentru deschiderea acțiunii penale.

Din impozitele indirecte cu debit, adică din impozitele: pe echivalent, pe succesiuni, taxe

de brevet și pe automobile, se vor achita impozitele aferente timpului dela 1 Aprilie — 30 Septembrie 1948, adică pe 6 luni.

Impozitele indirecte fără debit, adică impozitele din timbru, cifra de afaceri, spectacole, taxe de consumație, se vor versa cele datorate în cursul acestei luni, în termenele fixate de legile organice, fără nici o înșelare și excepție.

Neplata lor în termen, atrage automat alicarea de majorări, amenzi și sancțiuni penale.

Din cele 6 rate, se datorează în cursul lunii August a. e., rata a 5-a. Neplata ei atrage urmărirea silită a întregii datorii și aplicarea majorărilor.

Cei care nu au plătit cele 4 rate anterioare, mai pot plăti acum împreună cu rata 5-a și a 6-a (deci întreaga datorie din rămășită), dacă vor să fie scutiți de majorări.

Impozitele rămășită, privesc atât impozitele directe, (agricol, clădiri, comercial și profesional) cât și impozitele indirecte cu debit (succesiuni, echivalent și impozitul unte de 10 la sută asupra stocului).

Aspecte din problemele naționalităților conlocuitoare

(Urmare din pag. 1-a)

Dej: Partidele democratice, în frunte cu partidul Comunist Român, consi-
deră deplină egalitate în drepturi a
naționalităților conlocuitoare, drept
una din condițiile dezvoltării și con-
solidării democrației însuși.

Naționalitățile conlocuitoare stiu
că fără sprijinul neîntrerupt al Par-
tidului clasei muncitoare ele nu ar
fi putut ajunge să se bucure azi de
acele foarte numeroase instituții de
tot felul, care asigură libera lor des-
voltare, cultivând specificul lor na-
țional în sens progresist spre binele
și ridicarea marelui masă a poporului.
Ele mai știu, că „rezolvarea proble-
mei naționale este în strânsă legătură
cu dezvoltarea democratică sau
mai precis cu dezvoltarea socialistă
a țării”. Deaceia marile mase ale
naționalităților conlocuitoare, ur-
mează cu entuziasm clasa muncitoa-
re și Partidul Muncitoresc Român
pe drumul progresului spre socia-
lism.

Kămășițele reacționare-șovine în
cearcă însă divergente pe tema na-
țională. Dușmanul de clasă încearcă
slăbirea vigoarei forțelor populare
în plină desfășurare. Vigilența tre-
buie mărită și în această privință,
și noile manifestări ale dușmanului
trebuie demascate fără întârziere.

În legătură cu art. 27 din Consti-
tuție, care prevede etafizarea școlii
lor confesionale, reacțiunea duce o
campanie sistematică, spre a preze-
ra această reformă, drept o încălca-
re a culturii naționale, prin desfiin-
țarea unor instituții de „cultură se-
culară”. Aceste instituții au servit
însă numai unor înguste pături ex-
ploatare, în cea mai inapoiată
situație culturală.

Ministrul adjunct pentru proble-
mele naționalităților conlocuitoare
continuu apoi:

„Trebuie să fie clar în mintea tu-
tutor, că prepararea naționalităților
conlocuitoare pe teren politic, eco-
nomic, cultural are loc deasemenea
în condițiunile luptei de clasă ale
cărei forme de manifestare le întâl-
nim în sânul organizațiilor lor. Tre-
buie să fie clar, că progresul în ge-
neral, deci și al naționalităților con-
locuitoare este strâns legat de lupta
poporului muncitor pentru înlătu-
rarea oricărei asupri și exploatare.

„Deci organizațiile naționalități-
lor conlocuitoare nu se pot naște,
dezvolta, nu pot îndeplini un rol
pozitiv în democrația noastră popu-
lară, decât recunoscând dela început,
rolul îndrumător și conducător
al clasei muncitoare, al Partidului
Muncitoresc Român în întreaga lor
activitate; decât dacă acțiunile de
organizare și în general toate muni-
festările de ordin politic, economic
cultural ale organizațiilor naționali-
tăților conlocuitoare sunt duse în
punctul luptei de clasă”.

Articolul se termină, relevându-
se faptul că: „egalitatea în drepturi
a tuturor cetățenilor Republicii
Populare Române este azi un prin-
cipiu constituțional și o realitate a
vieții noastre publice și particulare.
A veghia, ca acest drept să servească
cauza ridicării poporului, cau-
za construirii socialismului, față
de sarcinile pe care ni le pune în față
Rezoluția Plenarei C. C. al P. C.
R. și pe care cu totii, fără deosebi-
re de naționalitate trebuie să le dur-
cem la bun sfârșit pentru binele pa-
triei noastre comune și al poporu-
lui muncitor”.

Congresul extraordinar al Uniunii Textile și Imbrăcăminte și-a însușit propunerile făcute de muncitorii dela I. M. S. Brașov, cu privire la îmbunătățirea calității produselor

— **Congresul cheamă toți muncitorii textilești la luptă pentru
micșorarea procentului de rebuturi și deșeuri** —

În ședința de ieri după amiază a
Congresului extraordinar al Uniunii
Sindicatelor Textile, tov. Tereza
Amzoiu, dela Sindicatul Textil din
București, exprimând dorința ma-
jorității delegaților, a propus Con-
gresului să dezbată și să însușească
propunerile făcute de muncitorii
dela I. M. S. Brașov, în scrisoarea
publicată de ziarul „Scântea”, cu
privire la problema îmbunătățirii
produselor fabricate și a micșorării
deșeurilor.

Numerosi delegați au susținut
propunerea făcută, după care
delegații în unanimitate și-au însu-
șit propunerile cu privire la
problema îmbunătățirii calității
și micșorării deșeurilor.

Congresul recomandă tuturor mun-
citorilor și tehnicienilor din indus-
tria textilă, atât din filaturi, cât și

din fabricile de a duce o luptă ne-
conștientă pentru îmbunătățirea cali-
tății produselor fabricate, pentru
micșorarea procentului de rebuturi
și deșeuri. Deasemenea Congresul
este de acord cu tovarășii dela IMS-
Brașov, cu privire la necesitatea în-
făptuirii în toate fabricile și uzinele
din țară a unor organe speciale de
control,

care să se ocupe cu controlul ca-
lității produselor și materialelor,
ca cum există în URSS.

Congresul consideră că este nec-
esar ca — așa cum au propus mun-
citorii dela I.M.S. Brașov — la
acordarea primelor de acord să
se țină seamă și de calitatea pro-
ductiei, precum și a se lua mă-
sură împotriva acelor care iro-
nesc materialele necesare pro-
ductiei.

Hotărârile acestea au fost luate de
unanimitatea delegaților prezenti la
Congres.

La propunerile făcute de comisia
de candidare, Congresul a ales noul
Comitet Central al Uniunii Sindicatelor
Textile. Comitetul ales este for-
mat din tov.: Elena Stoia, Bălăceanu
Ion, Plaijan Salomeia, Viorica Moi-
tescu, Chiriță Sefănescu, Salvan Eu-
gen, Chisoș Ion, Rasela Oancea, Ma-
ria Moraru, Silberman Isaac, Barta
Ion, Tit Vasile, Weis Francisc, Bă-
lan Stana, Mildnar Zoia, Banu Ele-
na, Timoniu Gheorghe, Dumitru
Gheorghe, Friedman Alexandru.
Membrii supleanți au fost aleși tov.:
Stefan Ana, Alexandru Botez, Flin-
ker Liza, iar ca cenzori tov. Mircea
Brill, Spiridon Stefan. Cenzori sup-
leanți au fost aleși Voiculescu Ghe-
orghe și Iacobut Ana.

Intreceri fulger în producție la I. T. A.

(Urmare din pag. 1-a)

suplimentare. În cursul zilei de azi,
au loc în fiecare secție ședințe cu
toți maistrii, muncitorii evidențiați
și cu comisiile de control și calculare,
pentruca cele mai mici amănun-
te organizatorice sau de altă na-
tură să fie puse la punct.

Aceste întreceri în producție au
ca scop nu numai de a întâmpina
cu frumoase realizări în muncă ziua
de 23 August, dar și de a adănci și
mai mult noua atitudine față de
muncă în rândurile muncitorilor
dela ITA, a acelei atitudini de care
a dat dovadă mai ales muncitori-
mea dela filatura ITA atunci când
a câștigat întrecerile în producție
pe țară dintre cele 21 de filaturi,
precum și muncitorimea dela texti-
torie care deasemenea are la acti-
vul său frumoase realizări, frumoase
rezultate obținute în întrecerile
socialiste în producție la care a par-
ticipat până în prezent.

În ziua întrecerilor, fabrica
ITA va fi frumos împodobită.
Portretele conducătorilor cla-
sei muncitoare din Republica
noastră Populară vor ocupa
locuri de cinste. Lozinci mobili-
zatoare la luptă și la muncă
vor fi deasemenea afișate în toa-
te secțiile, precum și — cum
am amintit și mai sus — nu-
mele muncitorilor și muncitoa-
relor evidențiați în producție.

Rezultatele definitive ale acestor
întreceri în producție de 24 de ore,
vor fi cunoscute Sâmbătă la orele
12.

Iată dar că muncitorii care sunt
stăpâni astăzi pe mijloacele de pro-
ducție, se folosesc de acestea, pe zi
ce trece tot mai intens, tot mai con-
științioși, pentruca roadele muncii
lor să se scurgă în folosul celor ce
muncesc.

Pătrunși de acest spirit, muncī-
torii dela ITA și-au luat anga-
jamentul de a depăși progra-

mul lunar de producție fixat de
câtre Minister.

Oamenii muncii din Republica
noastră populară, călăuziți de Par-
tidul de avangardă al clasei mun-
citoare, au azi în fața lor o sarcină
măreață:

Se trece la organizarea fabricii ITA pe baza schemei întreprinderilor naționalizate

Zilele trecute la ITA a avut loc
o ședință de lucru a organelor de
conducere a fabricii, la care au
participat și reprezentanții Centra-
lei Industriale de prelucrare a bun-
bacului.

Această ședință a avut ca scop
de a se lua în discuție reorganiza-
rea fabricii ITA, potrivit schemei
întreprinderilor naționalizate.

Centrala industrială de preluc-
rare a bunbacului a fost repre-
zentată prin tovarășii Ferestral, pie
ședințele C.I.B.-ului, ing. Rado teh-
nician și Tămas din partea inspec-
toratului Timișoara.

Un principal punct de discuție a
fost, cum am arătat și mai sus, or-
ganizarea rațională a procesului de
producție, pentru a curma harsul
rămăse de pe urma stăpânirii capita-
liste

Dacă capitaliștii se mulțumeau
că țină mașinile și instalațiile în
mod cu totul neorganizat, în mod
cu totul anarhic, când pentru dife-
rite operațiuni materialul trebuia
să treacă dela un capăt la altul al
atelierului sau al secției, pentruca
apoi să revină de unde a plecat

produse cât mai bune, cât mai
multe și cât mai estine pentru
poporul muncitor

și alături de oamenii muncii din în-
treaga țară, și cei dela ITA, depun
zi și eforturile lor pentru a duce
la îndeplinire această sarcină.

pentru o altă operațiune, încărcând
astfel prețul de cost al produselor,
oamenii muncii își dau tot intere-
sul de a pune capăt acestei stări
de lucruri și de a face ca întreprin-
derile intrate în mâna poporului
muncitor să producă: cât mai mult,
cât mai bun și cât mai estin, de a
face ca întreprinderile Statului să
fie rentabile.

În acest sens e edificator ex-
emplul dela atelierul de apăsătorie
dela ITA, unde după ce materialul
trece printr-o primă operațiune, este
dus la celălalt capăt al atelierului
pentru a doua operațiune, iar pen-
tru cea de a treia operațiune mate-
rialul trebuie să fie adus din nou
la acel capăt al atelierului, unde a
trezit prin prima operațiune. A-
ceasta, natural împiedică buna des-
fășurare a procesului de producție
și încarcă regia de fabricație și deci
prețul de cost al produselor.

Si asemenea cazuri mai sunt a.ă.
la ITA cât și la alte întreprinderi.

Natural că s'a hotărât ca toate a-
ceste cazuri să fie semnalate și să se
procedeze la eliminarea lor printr-o
rațională organizare a procesului de
producție.

85.000 de muncitori în grevă la Chicago

CHICAGO. „France Presse” tran-
smite:

85.000 de lucrători ai uzinelor de
construcții a mașinelor agricole „In-

ternational Harvester Company” au
declarat Marti dimineață, grevă, ce-
rând ameliorarea condițiilor de
muncă.

Situatia internationala

Cauzele incercării de sinucidere a invatatoarei Kasjenkina

(Urmare din pag. 1-a)

avut loc la Consulatul General Sovietic din New-York, consulul general al Uniunii Sovietice la New-York, Lomatkin a facut declaratii ziariștilor, desmintind svonorile tendentioase și calomnioase raspandite de presa americana cu privire la incidentul petrecut cu cetateana sovietică Oksana Kasjenkina.

Consulul general sovietic a aratat ca institutoarea sovietică, care a reusit sa scape din mainile teroristilor albi dela ferma sa si „Fundatia Tolstoi” in urma tratamentului neuman la care a fost supusa și e unor preparate, a ramas cu nervii zdrocinati. Cu toate ca s-a facut totul la Consulat, pentruca Kasjenkina sa poata fi insotita, ea de frica, vazand multa lume in fata consulatului a crezut ca au venit din non-teroristii albi sa o ridice, a sarit dela etajul trei al Consulatului. Toate acestea s-au petrecut intr-un moment, cand ea stiea de vorba cu doi prieteni de ale ei.

Consulul general Lomatkin a aratat ca toate raspunerile pentru acest incident cade in sarcina celorlora, care au sprijinit rapirea Kasjenkinei și au surdit pe cetateana sovietică la violente, care au dus-o pana la urma la gandul sinuciderii.

UN NOU VAL DE TEROARE IN GRECIA MONARHO-FASCISTA

ATENA. — Condamnarile la moarte s-au inmultit in ultimul timp in Grecia, cu tot valul de proteste din intreaga lume, impotriva exeu-

tării în masă a democratilor.

Astfel, au fost impuscati la Lomina 13 persoane, iar la Ioanina, Kozani, Corint alte noua persoane. Cei condamnati la deontine pe viata și la munca silnică care variază între 10 și 25 de ani nici nu mai pot fi tinuti in evidenta.

La sfarsitul lui Iunie a fost judecat de Tribunalul Militar din Janina procesul a 145 membrii ai organizatiei de „auto-apărare”. Ei erau comunisti sau aderenți ai EAM-ului,

Un acord aerian între guvernul francez și spaniol

MADRID. — France Press transmite:

La inceputul săptămânii viitoare se va semna oficial la San-Sebastian un acord aerian între guvernul Marie-Blum-Reynaud și guvernul dictatorului Franco.

In baza acestui acord, avioanele franchiste vor putea zbura deasupra teritoriului francez și vor utiliza aerodromurile franceze.

Stiri sosite din Indonezia arata

Sindicatul din Germania Vestică amenință cu greva generală

BERLIN. TASS transmite: Ziarul „Berliner Zeitung” anunta ca, datorita livrării de graun, ulei, graun și alte alimente din Uniunea Sovietică, aprovizionarea Berlinului și a zonei de ocupatie din

majoritatea muncitorilor.

MOSCOVA. — Ocupându-se de recenta propunere făcută de regele Paul al Greciei și anume ca insula Cipru să fie transferată la Grecia, observatorul diplomatic al ziarului TRUD scrie: „Paul a sugerat ca Ciprul să fie dat altui stat. Nu înămplător cercurile conducătoare britanice au fost atât de surprinse de propunerea lui Paul. Ele au ințeles ca se plănuește un acord între reacțiunea greacă și Wall-Street pe spinarea Marelui Britanic”.

ca situația din vestul Javei continuă să rămână încordată. (Tass).

Andreas Zuartides, secretarul general al Federației sindicatelor din Cipru, și alți doi membri ai sindicatelor au fost arestați luni dimineața de către poliție la Amiantos, unde greva generală continuă de 15 zile. (France Presse).

In ziua de 16 August a sosit la Moscova delegația economică italiană în frunte cu deputatul La Malfa. (Tass).

Correspondentul agentiei „Reuter” din Budapesta a fost arestat

BUDAPESTA. Printr-un comunicat oficial al ministerului de interne maghiar, se face cunoscut ca poliția maghiară a arestat pe ziaristul englez Waranight, correspondentul

Germania a fost asigurată. In întreaga Germanie de Vest, sindicatul amenință cu greva generală, dacă nu se pune capăt speculei și reducerii salariilor.

agentiei „Reuter” care a trimis dela Budapesta stiri tendentioase și neadevărate, atingând prestigiul Republicii Ungare. Ziaristul arestat va fi deferit justiției maghiare.

Comuna Somoscheg a predat până în prezent 97 la sută din cota stabilită pentru colectare

Muncitorii evidențiați din colonia Traian

Ariile cu batozele în plină activitate din plasa Ineu, pe langa supraveghearea și vigilența membrilor P.M.R. ului din această plasa, — cari zi și noapte fac serviciu de pază și control la toate batozele din hotare, — își arata rodul muncii lor caci pe data de 15 August situația colectării în plasa a atins 47 la sută din totalul ce trebuie colectat pentru aprovizionarea populației muncitoare dela sate și orașe.

Merita mențione cetățenii din comuna Somoscheg, cari până în prezent au predat 97 la sută și cei din comuna Iermata cari au predat până în prezent 95 la sută din cota.

Deasemenea merita mențione muncitorii dela batoza proprietarului Mihașca și Constantinescu din Centrul de coloniști Traian, cari zilnic treacă câte două vagoane graun.

Se prezintă slab comunele Chelus cu 26 la sută, Bocșig și Sepreș cu câte 25 la sută. Motivul este

ca în aceste comune sunt prea puține batoze, iar ele cât și tractoarele lor sunt vechi și defectuoase.

Autoritățile competente împreună cu Organizația de Plasa a P. M. R.-ului au luat măsurile necesare, intervenind și trimițând în ajutor alte batoze și tractoare în aceste comune.

Georgia Sabin corep. Ineu

Mărluri fără factură căs te în tren

Eri dimineață organele polițienești au făcut un control în trenul personal sosit dela Timișoara. In compartimentul unui vagon de clasa III-a a fost găsit locuitorul Szaladin Ioan din Timișoara, str. Penes Curcanul No. 6, cu 20 umbrele de dame, din mătase, de culoare bleu-marin. El nu poseda factură, nici acte de proveniență referitoare la umbrelele găsite asupra lui și pentru acest motiv a fost înaintat

Informații

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:
Bd-ul Republicii No. 85 (fost Maria)
Telefon: 1689.

Administratia:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.

(Taxa postală plătită în numerar conf. aprobării Dir. PTT 63954)
Redacția de noapte tipografia.
Tel. 20-77. Cont CEC 87.915

LOTO săptămânal

Regiunea Timișoara
Rezultatul tragerii din 16 August 1948

au ieșit din urnă numerele:

83	49	87
8	69	

Deoarece nici un buletin nu a câștigat, jocul s-a închis. LOTO incepe jocul săptămâna aceasta cu lei 100.000
Tragerea următoare: Luni 23 August 1948.

— PLENARA SINDICATULUI MIIL DE ARTISTI, SCRITORI SI ZIARISTI DIN ARAD. — Sindi-catul MIIL de Artisi, Scriitori și Ziaristi, onura pe toți membrii săi, ca Sâmbata, 21 August a. c, orele 11 a. m. va avea loc plenara Sindicatului, în localul fostului cinematograful SAVOY din Str. Episcopiei. Prezența membrilor obligatorie.

— C.F.R. Direcția 5 Regională, Serviciul Educației Profesionale Timișoara. Publicațiune. Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 29 August 1948, orele 8 se va ține la Arad și Timișoara examen de admitere în școlile de elevi meseriași A, C.F.R. Condițiunile de admitere sunt cele prevăzute în Foia oficială C.F.R. Nr. 1911 care se poate consulta la orice unitate C.F.R. Timișoara la 7 August 1948. Șeful Serviciului Educ. Prof. Marin Serban. 1256

— U. N. S. R. anunta ca a început vizarea fișelor economice necesare la înscrierea în facultăți zilnic dela 5—6. Colegii din centrele Cluj și Târgu-Mureș o vor face pe imprimantele speciale, iar cei din celelalte centre pe căreri ca și anul trecut.
— DECES. Bacskaj Iosif, proletar și ref- contabil al fabricii „Teiba” a decedat. Inmormântarea va avea loc în ziua de 19 August a. c, orele 17 la Cimitirul „Eternitatea”.

In atenția asiguraților Casei Asigurațiilor Sociale

Casa Asigurațiilor Sociale face cunoscut ca următorii asigurați vor pleca la 5 Septembrie la băile Buzias: Frolik Iosif, Iosanovic Elena, Teretean Sabin, Buză Saveta, Lucaș Francisc, Hitt Ioan, Holm Ioan II, Lovinger Carol, Paszlerosik Andrei, Ponta Ioan. Susanaștii se vor prezenta la sediul Casei Asigurațiilor Sociale la 3 Septembrie, între orele 8—12.

La băile Olănești vor pleca 2 serii de asigurați. In prima serie sunt încadrați următorii: Fitzek Francisc, Szander Andrei, Szabo Magda, Bartolf Andrei, Putin Măra, Tornea Dumitru, Rosu Sidonia, Papp Ludovic, Ispas Stefan (Dezna), Kovacs Stefan. Asigurații se vor prezenta la C. A. S. în ziua de 30 August, iar cei cari pleacă la Olănești climatic în seria doua, se vor prezenta la C. A. S. în ziua de 6 Septembrie. Acestia sunt: Negru Ilie, Ponescu Ioan, Todica Flavian, Biro Elena, Gebauer Iosif, Lupoi Marja, Mihu Gheorghe, Kiss Maria, Wirtschaffler V., Rosenberg Ludovic, Czelnai Paulina, Szócs Ioan, Kukla Ioan, Mărcăneanu Constantin, Csaki Ioan.